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Godina
deo zajednice

Ponosno nastavljamo 65 godina dugu 
tradiciju hemijske industrije u Prahovu. 
Zapošljavamo, podržavmo, pokrećemo, 
rastemo zajedno!
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Ceremonija uručenja sretenjska odlič-
ja zaslužnim pojedincima i institucijama - 
NJIH 87, počela je himnom Bože pravde, 
a u publici su pored dobitnika i patrijarh 
srpski Portfirije, predsednica Skupštine 
Srbije Ana Brnabić, premijer Miloš Vuče-
vić i članovi Vlade Srbije, supruga pred-
sednika Srbije Tamara Vučić, poslanici, 
potpredsednik Vlade Severne Makedonije 
Ivan Stoilković, predstavnici srpskog na-
roda iz regiona, predstavnici verskih za-
jednica i diplomatskog kora.

– Sve velike stvari mogu se izraziti jed-
nostavnim rečima, dužnost i čast su one 
s kojima sve radimo u Srbiji, svoju otadž-
binu nikome sa strane nećemo dati, na-
glasio je Vučić dodavši da država Srbija 
nema cenu, i da će biti još jača i snažnija 
i da nikome nećemo dozvoliti da je ugrozi 
posebno sada kada je napadnuta spolja.

Vučić je podsetio da je Srbija u najte-
žoj situaciji već tri skoro godine otkad je 
počeo rat na evropskom tlu, u Ukrajini, ali 
da smo taj pritisak izdržali a da niko u to 
nije verovao.

– O Srbiji, njenoj budućnosti može da 
odlučuje samo njen narod – to je zavet 
Sretenja, to je Karađorđev zavet, kazao je 
predsednik.

Predsednik Vučić je u obraćanju oku-
pljenima, na početku ceremonije, rekao 
da su milost, nada, pravda, bili razlog 
donošenja Sretenjskog ustava iz 1835. 
„Reči dužnost, čast, danas su pokretač 
svega što radimo u Srbiji. One su temelj 
svakog našeg napora“, rekao je Vučić.

Istovremeno, dodao je, u tim jedno-
stavnim kratkim rečima nalaze se i svi ra-
zlozi zbog kojih se danas uručuju najviša 
državna priznanja, onim ljudima koji su ih 
svojim delom potvrdili, koji su ih ovaploti-
li, koji su uživali njihovo značenje i ovom 
društvu dali mnogo više nego što su od 
njega dobili, a i tražili.

– Sada kada je Srbija napadnuta od 
različitih spoljnih sila potrebna sabornost 
i okupljanje i da svima jasno stavimo do 
znanja da svoju otadžbinu nikome, sa 

strane i ni za što na svetu, nećemo dati.
- Upravo u takvom trenutku nam je 

potrebna sabornost, potrebno okupljanje i 
potrebno da svima jasno stavimo do zna-
nja da svoju otadžbinu nikome, sa strane i 
ni za što na svetu, nećemo dati“, naglasio 
je Vučić u Palati Srbija. Rekao je da mu je 
drago što na Sretenje, na naš veliki naci-
onalni praznik, možemo da se saberemo, 
okupimo i donesemo zaključke šta nam je 
činiti.

Prvo odličje uručeno je Džejhunu Baj-
ramovu, šefu azerbejdžandske diplomati-
je koji je rekao da mu je izuzetna čast i 
privilegija da primi Orden zastave prvog 
stepena posle čega se zahvalio predsed-
niku i članovima vlade

„Prihvatam ovo odlikovanje ne kao 
rezultat ličnog doprinosa, već kao simbol 
izuzetnog karaktera koji krasi odnos naših 
nacija. Ovo odlikovanje pokazuje još jed-
nom značaj koji rukovodstvo Srbije pridaje 
rukovodstvu Azerbejdžana. Azerbejdžan i 
Srbija su strateški partneri i istinski prija-
telji. Naše partnerstvo se zasniva na za-
jedničkoj istoriji, na zajedničkoj viziji i uza-
mnom poštovanju između dvoje naroda“, 
rekao je Bajramov.

Najprestižnije priznanje – Orden Ka-
rađorđeve zvezde, ustanovljeno je 1904.

Predsednik Srbije je posthumno odli-
kovao reditelja Milorada Milinkovića i bi-
znismena i filantropa Miodraga Kostića 

koji je kao svoju zadužbinu srpskom naro-
du ostavio Palatu nauke.

U ime pokojnog Milinkovića odlikova-
nje je primila njegova ćerkica Divna.

 A u ime pokojnog Miodraga Kostića 
odlikovanje je primio njegov sin Aleksan-
dar Kostić.

 Kad je reč o oblasti umetnosti, evo 
samo nekih od dobitnika: Nebojša Pajkić, 
Nada Blam, Oliver Njego…

 Ordenom srpske zastave prvog ste-
pena odlikovan je šef Slobodarske partije 
Austrije u Evropskom parlamentu Harald 
Vilimski – za naročite zasluge u razvijanju 
i učvršćivanju saradnje i prijateljskih od-
nosa između Republike Srbije i Republike 
Austrije.

Ordenom srpske zastave drugog ste-
pena odlikovan je guverner Jonskih ostr-
va Janis Trepeklis, koji godinama nese-
bično pruža podršku srpskoj zajednici na 
Krfu, kao i Republici Srbiji, a naročito je 
to činio tokom NATO bombardovanja – za 
istaknute zasluge u razvijanju i učvršćiva-
nju saradnje i prijateljskih odnosa između 
Republike Srbije i Republike Grčke.

Na spisku je 87 pojedinaca i institucija, 
a odličja se dele u tri kategorije – orde-
nje, medalje i spomenice. Priznanja mogu 
biti dodeljena i posthumno pa će zlatnom 
medaljom danas biti odlikovan Nikola Kr-
smanović kog je letos na dužnosti ubio al-
banski terorista Faton Hajrizi.

Među onima koji su poneli ova držav-
na odličja su i naši ljudi iz dijaspore Mla-
den Filipović, predsednik Saveza Srba u 
Austriji i Vesna Milićević, majka devetoro 
dece iz Vićence.

Filipović koji okuplja Srbe i afirmiše 
srpski identitet u Austriji odlikovan je Or-
denom Karađorđeve zvezde trećeg ste-
pena za naročite zasluge u promovisanju 
srpske kulture u Austriji. 

Mladen Filipović je istakao da je pono-
san što je to odlikovanje mogao da primi u 
ime srpskog naroda u Austriji.

– Velika mi je čast i odgovornost što 
sam u ime našeg naroda u Austriji primio 

orden od predsednika Srbije. Taj orden mi 
daje dalju snagu i motivaciju da zajedno, 
saborno radimo na zajedničkim ciljevima 
ne samo u Austriji, već i celoj dijaspori.

Filipović je naglasio da je važno da 
srpski narod čuva svoju Srbiju i Republiku 
Srpsku, jer samo tako može da uspe kao 
narod ma gde živeo.

Vesna Milićević, poreklom iz Medveđe 
koja živi u Vićenci, majka devetoro dece, 
osam sinova i nedavno rođene kćerke 
odlikovana je Zlatnom medaljom za za-
sluge, a ona i pored života u inostranstvu 
sa svojim suprugom neguje i prenosi na 
svoju decu ljubav prema Srbiji, jeziku i 
kulturi. Medalja joj je dodeljena za izuzet-
ne zasluge, iskazanu životnu hrabrost i 
upornost.

Vesna Milićević je rekla da ništa nije 
teško uz ljubav i poštovanje u porodici, a 
mladim parovima poručuje da je najveća 
snaga porodice u deci.

– Zahvaljujući ministru za dijasporu 
Đorđu Milićeviću dobili smo odlikovanje 
za porodicu. Imamo osam sinova i jednu 
ćerku. Javno bih se zahvalila svima, veli-
ka je čast i zadovoljstvo što smo odlikova-
ni, veliko priznanje i znači nam. Kad nešto 
želite i volite onda ništa nije teško – rekla 
je Milićević čiji najstariji sin ima 19 godina, 
a najmlađa kćerka godinu i po.

– Sada kada je Srbija napadnuta od 
različitih spoljnih sila potrebna je sabor-
nost i okupljanje  i da svima stavimo do 
znanja da svoju otadžbinu nikome, sa 
strane i ni za šta na svetu, nećemo dati – 
kazao je Vučić.

On je u obraćanju i istakao da je ze-
mlja napadnuta samo zato što je u pret-
hodnih deset godina bila mnogo uspeš-
nija nego ranije, što je počela da raste u 
svakom smislu, pre svega ekonomskom 
i što je umela da čuva nacionalni ponos i 
dostojanstvo svog naroda, ma gde u regi-
onu živela.

Dodao je da mu je drago što na Sre-
tenje, veliki nacionalni praznik, možemo 
da se saberemo i donesemo zaključke 
šta nam je činiti i poručio da zavet Sre-
tenja mora da bude zavet svih nas, kao i 
da buduća Srbija mora da bude slobodna, 
suverena i nezavisna, a da o Srbiji i njenoj 
politici i budućnosti moraju da odlučuju 
njeni građani.

Predsednik je čestitao dobitnicima od-
likovanja i poručio im da od danas imaju 
još veću odgovornost i da ona više nije 
lična, već da nose odgovornost u ime cele 
Srbije, gde god da se nalazili.

Himnu  „Bože pravde“ na početku sve-
čanosti izveo je muški ansambl „Istočnik“ 
iz Beograda uz pratnju dela umetničkog 
ansambla Ministarstva odbrane „Stani-
slav Binički“.

DODELJENA ODLIKOVANJA POVODOM 
DANA DRŽAVNOSTI SRBIJE
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Ambasada Srbije i Stalna misija pri 
međunarodnim organizacijama u Beču 
priredile su prijem povodom obeležavanja 
Dana državnosti Srbije, kojem su prisu-
stvovali predstavnici Ministarstva spolj-
nih poslova Austrije, diplomatskog kora, 
Tatjana Macura, ministarka bez portfelja 
u Vladi Srbije, članovi srpske zajednice, 
kao i predstavnici političkog, javnog i kul-
turnog života Austrije.

Prijem je počeo intoniranjem himni Sr-
bije i Austrije, a himnu “Bože pravde” ot-
pevala je Iva Mrvoš, uz klavirsku pratnju 
Marije Blagojević. U muzičkom delu pro-
grama, gostima je svirao Srpski akadem-
ski orkestar iz Beča, a numere su izvodili 
solisti Opere Narodnog pozorišta u Beo-
gradu Ljubica Vranješ i Dragoljub Bajić.

Uz zahvalnost svim gostima koji su 
se odazvali pozivu na prijem, Marko Bla-
gojević, ambasador Srbije u Austriji ista-
kao je da se na Dan državnosti potvrđuju 
vrednosti nacionalnog jedinstva i slobode 
iz srpske istorije. On je primetio da prije-
mu prisustvuju predstavnici svih političkih 
stranaka, navodeći da je to čast, jer svi 
oni pokazuju poštovanje prema Srbiji.

– Posvećeni smo daljem razvoju bila-
teralnih odnosa između Srbije i Austrije, u 

svim oblastima, u obostranom interesu i 
na korist naših građana. Moja poruka na-
šoj otadžbini, našem narodu i u Austriji i 
gde god da se nalazi, je ono što stoji u na-
šoj himni – sloga biće poraz vragu. Mora-
mo da odolimo izazovima i kušnjama koje 
nisu časne, prema našoj zemlji i narodu. 

Da održimo narodno jedinstvo, da bude-
mo mudri i da nastavimo da se razvijamo 
– rekao je ambasador Blagojević.

Posle njegovog obraćanja emitovana 
je video-poruka Marka Đurića, ministra 

spoljnih poslova Srbije, koji je istakao da 
dva istorijska datuma i događaja koji na 
simboličan način opisuju državni i nacio-
nalni karakter posmatrana u savremenom 
kontekstu nesumnjivo nose dragocene 
poruke za današnju Srbiju. Đurić je naveo 
da je najznačajnija tekovina Prvog srp-

skog ustanka spoznaja da jedan mali na-
rod na istorijsku pozornicu može da stupi 
kao relevantan činilac samo uz snažnu 
kolektivnu svest o nacionalnim ciljevima.

– Druga važna tekovina je činjenica da 

je srpski narod sposoban da ostvari veli-
ke ciljeve samo ako pronalazi ravnotežu 
između odanosti tradicionalnim vrednosti-
ma i želji za modernizacijom – poručio je 
ministar i naveo da je Prvi srpski ustanak 
ideološki ujedinio svetosavsku i kosovsku 
etiku sa željom za stvaranjem moderne 
države.

Dodao je da je Sretenjski ustav do te 
mere bio liberalan da mu velike evropske 
sile tog vremena nisu dozvolile da zaživi. 
Ukazao da se Srbija i danas nalazi na jed-
noj od istorijskih raskrsnica.

– Karađorđe i ustanici nas uče da ve-
like ciljeve možemo da ostvarimo samo 
ako delujemo zajedno, dok nas Sretenjski 

ustav uči da je moderna, demokratska, 
slobodna Srbija naš jedini mogući pravac 
– poručio je ministar Đurić.

Na prijemu je istaknuto i da će Srbija 
biti domaćin izložbe Ekspo 2027. godine, 
što će biti prvi Ekspo organizovan u regio-
nu. Emitovani su video-spotovi o Srbiji i o 
pripremama za Ekspo.

Među gostima prijema bili su i pred-
stavnici austrijskih političkih partija, izme-
đu ostalih Suzane First iz Slobodarske 
partije Austrije, Silvija Janković, predsed-
nica 5. bečke opštine, kao i brojni amba-
sadori i vojni izaslanici iz raznih delova 

sveta i srpska dijaspora.
Elizabet Kornfajnd, direktorka Direk-

cije za evropske poslove u Ministarstvu 

spoljnih poslova Austrije pozdravila je pri-
sutne u ime austrijskog šefa diplomatije 
Aleksandera Šalenberga i prenela njego-
ve čestitike. Podsetila je da je prvi srpski 
Ustav napisao Dimitrije Davidović, učeni 
Srbin iz Austrije, koji je počeo da piše taj 
dokument u Beču.

– Raduje me što sam na  prijemu. Ima-

mo zajedničku istoriju, a mislim da imamo 
i zajedničku budućnost, a ona mora biti 
evropska. Nadamo se da će sve zemlje 
Zapadnog Balkana ubrzo koračati evrop-
skim putem. Želim svim Srbima srećan 
Dan državnosti –  rekla je Kornfajndova.

Tatjana Macura, ministarka bez portfe-
lja zadužena za oblast rodne ravnoprav-
nosti, sprečavanja nasilja nad ženama i 
ekonomskog osnaživanja žena ukazala je 
na ulogu hrabrih žena u izgradnji moderne 
srpske države i društva.

– Dok istorija najčešće slavi naše voj-
skovođe i državne vođe, ne smemo da 
zaboravimo sve one hrabre žene od kne-
ginje Ljubice Obrenović, preko prve srp-
ske lekarke Drage Ljočić, do prve žene 
arhitekte u Srbiji Jelisavete Naćić i Ksenije 
Atanasijevich, prve žene koja je doktorira-
la na Beogradskom univerzitetu. Njihova 
hrabrost i odlučnost inspiracija su i danas, 
jer je njihov doprinos srpskoj državnosti  
neizbrisiv – navela je ministarka.

Ukazala je i da je veoma važno da se 
Dan državnosti Srbije obeležava svuda 
gde živi srpski narod, a posebno u drža-
vama gde je naša dijaspora brojna.

Mihael Takač, direktor austrijske poli-
cije, uz čestitke za Dan državnosti Srbije, 
ukazao je da je saradnja policija Austrije i 
Srbije izvanredna i da se raduje unapre-
đenju saradnje u oblasti bezbednosti.

– Drago mi je što sam pozvan na pri-
jem kod mog prijatelja ambasadora Marka 
Blagojevića, što možemo zajedno da pro-
slavimo Dan državnosti Srbije, na čijem je 
čelu moj prijatelj Aleksandar Vučić, kojeg 
veoma cenim – dodao je Takač.

SVEČANI PRIJEM U BEČU 
POVODOM OBELEŽAVANJA DANA 

DRŽAVNOSTI SRBIJE
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U svečanoj i dostojanstvenoj atmos-
feri, u Generalnom konzulatu Republike 
Srbije u Trstu, obeležen je Dan državnosti 
Republike Srbije. Okupljeni predstavnici 
srpske zajednice u Italiji - crkvenih insti-
tucija, srpskih udruženja i nastavnika srp-
skih dopunskih škola - pokazali su i ovom 
prilikom jedinstvo i snažnu povezanost sa 
svojom maticom.

Prisutne je dočekao i pozdravio novi 
konzul žeran Nikola Paunović. U svom go-
voru, Paunović je istakao značaj očuvanja 
srpskog identiteta u rasejanju i važnost 
saradnje između Generalnog konzulata i 
srpskih Institucija i građana koji žive i rade 
u Italiji: Srpske pravoslavne crkve i pravo-
slavnih crkvenih opština na teritoriji Italije, 
srpskih dopunskih škola i brojnih udruže-
nja koja neguju jezik, kulturu i tradiciju.

Među uvaženim gostima, svečanosti 
su prisustvovali predstavnik Srpske pra-
voslavne crkve: protojerej-stavrofor Raš-
ko Radović, paroh Hrama Svetog Spiri-
dona u Trstu, kao i predsednik istorijske 
vekovne Srpske pravoslavne crkvene op-
štine u Trstu Zlatimir Selaković sa svojim 
saradnicima: potpredsednikom Mirosla-
vom Milisavljevićem i odbornicima: Ser-
gejem Ninkovićem, Draganom Stanojlo-
vićem, Predragom Markovićem, Dejanom 
Tanasijevićem i Predragom Daničićem. 

Posebno je bilo važno i prisutvo na-
stavnica srpskih dopunskih škola koje 
rade pod okriljem Ministsrstva prosvete 
Republike Srbije: Slađane Marković, Da-
nijele Janković i Dragane Prečanice, koje 
drže nastavu u Trstu, Udinama, Vićenci, 
Skiju i Roveretu. Njihova uloga u očuva-
nju srpskog jezika i kulture u dijaspori pre-
poznata je kao od izuzetnog značaja.

Prisutna je bila i predsednica Srpske 

Ambasador Srbije u Švajcarskoj Go-
ran Bradić poželeo je prisutnima dobro-
došlicu, uz osvrt na bilateralne odnose u 
prošloj godini, naglasivši da je došlo do 
intenziviranja političke saradnje i daljeg 
povećanja robne, a posebno razmene u 
oblasti IKT usluga koje su premašile iznos 
od dve milijarde švajcarskih franaka.

Podsetio je na posete švajcarskih zva-
ničnika Srbiji i susrete srpskih državnih 
funkcionera sa visokim predstavnicima 
zemlje prijema.

Bradić je posebno istakao činjenicu 
da je Švajcarska prva država koja je zva-
nično potvrdila svoje učešće na specija-
lizovanoj svetskoj izložbi Ekspo 2027 u 
Beogradu.

Gostima je prikazana i video poruka 
ministra Marka Đurića povodom Dana 
državnosti Srbije, u kojoj govori o istorij-
skom značaju Sretenja i Sretenjskog Us-
tava, kao i o geopolitičkim ciljevima Srbije.

Prijemu su prisustvovali su predstav-
nici Ministarstva inostranih poslova Švaj-
carske, diplomatskog kora i udruženja 
dijaspore.

pravoslavne crkvene opštine u Udinama, 
Porćiji i Trevizu, Svetlana Milošević.

Svečanosti su doprineli  i predstavni-
ci srpskih udruženja u Italiji, ujedinjeni u 
krovnu organizaciju Savez Srba u Italiji, 
na čelu sa predsednicom Lidijom Rado-
vanović. Prisutan je bio i potpredsednik 
Saveza i predsednik udruženja „Sloga“ iz 
Vićence i Basana del Grapa Dušan Alek-
sić, i sekretar Saveza i udruženja ,,Graditi 
budućnost” iz Treviza Jelena Glišić. 

Među mnogobrojnim predstavnicima 
srpskih udruženja, članova Saveza Srba, 
prosustvovali su:  predsednica Marina 
Savić i sekretar Biljana Klepić iz udruže-
nja „Pontes Mostovi“ iz Trsta, predsednica 
Danijela Kostić i sekretar Vedrana Čerči-
nović i Suzana Živković iz udruženja „Ni-
kola Tesla“ iz Udina, predsednik Miroslav 
Vasić iz udruženja „Sloga srpske dijaspo-
re“ iz Udina, predsednik Dragiša Blago-
jević i potpredsednik Željko Marković iz 
udruženja „Mladost“ iz Loniga, sekretar 
Nikola Janković iz udruženja „Sveti Sava“ 
iz Valdanja i Anastasija Aleksić i Vladimir 
Ignjatović iz „Sloga“ iz Vićence i Basana 
del Grapa. Bili su prisutni i predsednica 
Maja Berović, potpredsednica Dijana Mu-
sulin i sekretar Tijana Delić, zajedno sa 
Ivanom Andrejićem iz Kulturnog udruže-
nja srpske omladine iz Trsta.

Pored konzula Paunovića, skupu su 
prisustvovali i njegovi saradnici General-
nog konzulata u Trstu, Ljubica Mihajlović 
i Stevo Janković, koji su svojim zalaga-
njem doprineli uspešnoj organizaciji ovog 
događaja.

Proslava Dana državnosti u Trstu bila 
je prilika da se još jednom pokaže snažna 
veza srpske dijaspore sa domovinom, a 
zajedništvo svih prisutnih bilo je najbolja 
potvrda da srpski narod, bez obzira na 
granice, ostaje posvećen svojoj tradiciji, 
religiji, istoriji i nacionalnom identitetu.

PROSLAVA DANA DRŽAVNOSTI 
REPUBLIKE SRBIJE 

U GENERALNOM KONZULATU 
U TRSTU

AMBASADA SRBIJE 
U ŠVAJCARSKOJ PRIREDILA 

PRIJEM POVODOM DANA 
DRŽAVNOSTI
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Sveti Trifun, zaštitnik vinogradara proslavljen je danas širom 
Negotinske Krajine. Centralna proslava, u organizaciji Turističke 
organizacije opštine Negotin i pod pokroviteljstvom lokalne sa-
mouprave, održana je tradicionalno na Rajačkim pivnicama uz 
rezanje slavskog kolača i vinove loze, i prigodan kulturno- umet-
nički program. 

“Tradicija gajenja loze i 
spravljanja vina je nešto po 
čemu prepoznaju naš kraj i 
po vinarima koji istrajavaju u 
negovanju poznatih, ali i na-
ših autohtonih sorti grožđa. 
Bagrina, prokupac, tamjanika, 
začinjak, deo su vrednog sor-
timenta Negotinske Krajine, i iz 
godine u godinu daju autentič-
na vina koja jačaju našu pozi-
ciju u ovom veoma zahtevnom 
poslu, i ističu naš kraj u vinskoj 
ponudi Srbije. Ministarstvo po-
ljoprivrede i lokalna samoupra-
va, kao i u godinama za nama, nastaviće da bude „vetar u leđa“ 
i podrška, kako bi nastavili razvoj i napredak, u ovoj za nas važ-
noj oblasti poljoprivrede. Zato nam je i važno da današnji pra-
znik, Trivundan , proslavimo i u slavu grožđa i vina, presečemo 
slavski kolač, prerežemo vinovu lozu, i svima poželimo srećan 
početak nove vinogradarske godine.”, istakao je nadahnuto u 
pozdravnoj reči, Darko Čirišanović, sekretar Skupštine opštine 

Negotin.
Na centralnom trgu tradi-

cionalnu zdravicu uputio je. 
Dragoslav Stanisavljević iz 
Čubre. Nastupile su učeni-
ce Umetničke škole “Stevan 
Mokranjac”, zatim Goran 
Stanković i Bojan Čukić uz 
akustičnu pratnju. Ispred Za-
pisa u centru Pivnica obred 
rezanja slavskog kolača oba-
vili su protonamesnik Marjan 

Kerčulj, arhijerejski namesnik negotinski, protonamesnik Petar 
Čolić, paroh rajačko- rogljevski, jerej Slaviša Vidović, paroh ja-
senički, kao i čtec Darko Jokić. Učesnici su potom krenuli u vino-
grade, gde je po običaju zaliven prvi čokot loze vinom.

PROSLAVA SVETOG TRIFUNA 
U VINARIJI MATALJ

I u najuglednijoj krajinskoj vinariji Matalj tradicional-
no je obeležena slava vinara i vinogradara sveti Trifun. 
Protojerej-stavrofor Milan Blagojević i protonamesnik 
Novak Bojanić obred rezanja slavskog kolača uz doma-
ćina Nikolu Mladenovića.

Gosti i domaćini su nakon dostojnog tradicionalnog 
slavskog obreda zajednički ručali uz najnagrađivanija 

U susedstvu, paroh salaški jerej Nikola Nešić obavio reza-
nje kolača u centru Rogljevačkih pivnica kod sabora, koji i služi 
za obredne činove, a zatim je u vinogradu izvrsio blagosiljanje i 
orezivanje vinograda.

Kolačar je ove godine bila Barbara Radosavljević - Seosko 
turističko domaćinstvo Pivnice Radosavljević, a kolač je predat 
Mirjani Petković - Vinski podrum Mirjana 1861 koja je domaćin 
za narednu godinu.

U objektu Seosko turističko domaćinstvo Pivnice Radosav-
ljević bilo je izuzetno veselo raspoloženje uz odlično vino i do-
maće đakonije za stotinak gostiju iz Negotina, Zaječara, Bora i 
susedne Rumunije. 

Sveti Trifun jedan je od Hristovih velikomučenika koji je po-
stradao za hrišćansku veru u manastiru Bukovo obeležen je 
Svetom arhijerejskom liturgijom koju je predvodio  Mitropolit  
timočki Ilarion.U liturgiji su Njegovom Visokopreosveštenstvu 
sasluživali arhimandrit Kozma, iguman manastira Bukovo, arhi-
mandrit Mihailo, iguman Svetih arhangela iz Prizrena i svešte-
noslužitelji timočke eparhije.

„Neka molitve Svetog Trifuna budu blagoslov za naš narod, 
da postanemo pravi vinograd Gospodnji. Kao što vinova loza 
zahteva puno truda, znanja i ljubavi, tako i mi, ljudi, treba da 
budemo povezani ljubavlju Božjom i Hristovom. Neka svaki od 
nas prepozna ikonu Božju u svom bližnjem i neka delujemo sa 
međusobnim poštovanjem, dopuštajući Bogu da deluje kroz nas 
kroz Jevanđelje i Crkvu“, poručio je Mitropolit Ilarion.

Nakon Liturgije i rezanja slavskog kolača, u organizaciji vla-
dike, održana je litija do manastirskog vinograda.

Mitropolit Ilarion je poželeoi vinogradarima i vinarima mirnu 
i blagoslovenu godinu, a u duhu tradicije, blagoslovio je i ore-
zao vinovu lozu i u vinogradu, čime je u manastiru Bukovo u 
potpunosti proslavljen zaštitnik vinogradara i vinara Sveti Trifun.

VINOGRADARI I VINARI 
SVEČANO PROSLAVILI 

SVETOG TRIFUNA ŠIROM 
NEGOTINSKE KRAJINE
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Predsednik opštine Kladovo, Saša Nikolić, održao je redo-
van sastanak, sa predstavnicima poljoprivrednih proizvođača 
naše opštine kako bi se čulo njihovo mišljenje o potrebama i 
problemima sa kojima se susreću u obavljanju poljoprivredne 
proizvodnje. Zajednički stav okupljenih je unapređenje ove pri-
vredne grane putem mera finansijske podrške poljoprivredi i ru-
ralnom razvoju, s posebnim osvrtom na podsticaj mladih i žena 
nosioca poljoprivrednih gazdinstava.

Izrada Programa podrške za sprovođenje poljoprivredne 
politike i politike ruralnog razvoja za opštinu Kladovo za 2025. 
godinu je u toku. Nakon saglasnosti resornog ministarstva raspi-
saće se Javni poziv za koji je iz budžeta opštine, za subvencije 
u poljoprivredi, opredeljeno 10 miliona dinara.

Turistička organizacija opštine Kladovo svoju bogatu turistič-
ku ponudu predstaviće na 46. Međunarodnom sajmu turizma u 
Beogradu koji se, ove godine, održava pod sloganom „Jedna 
karta, bezbroj svetova“, od 20. do 23. februara. Kao i prethod-
nih godina, u hali 4 Beogradskog sajma na zajedničkom štandu 
„Donje Podunavlje“ sa kolegama iz Negotina, Donjeg Milanovca, 
Majdanpeka, arheološkim kompleksom Lepenskog vira, Sme-
derava i Nacionalnog parka „Đerdap“ prezentovaće prirodnu i 
kulturnu lepotu Istočne Srbije.

Zahvaljujući georafskom položaju, kulturno-istorijskim zna-
menitostima, prirodnim lepotama, ali i planskim ulaganjima lo-
kalne samouprave u turizam, našu opštinu godinama unazad 
posećuje sve više domaćih i stranih turista.

Opština Kladovo i ove godine nastavlja sa dobrom praksom 
pomoći starijoj populaciji građana i osobama sa invaliditetom i 
uslugom „Lični pratilac deteta“, namenjenoj deci sa smetnjama u 
razvoju, koja su uključena u vaspitno-obrazovne ustanove.

Ugovori sa Udruženjem građana „Inkluzija danas“ iz Proku-
plja, o angažovanju gerontodomaćica za uslugu „Pomoć u kući“ 
i za uslugu „Lični pratilac deteta“ potpisani su u januaru 2025. 
godine. Sredstva za realizaciju ovih usluga obezbeđena su iz 
budžeta lokalne samouprave u iznosu od 13 miliona dinara.

Pet gerontodomaćica već su na terenu od početka godine i u 
narednih šest meseci pružaće uslugu za više od 50 osoba starije 
populacije građana i invalidna lica naše opštine sa kojima su 
potpisani ugovori o pružanju usluge „Pomoć u kući“. One će obi-
laziti starije i invalidne osobe i pomagati im u osnovnim životnim 
potrebama, priprema lakših obroka, održavanje lične higijene, 
kupovina namirnica, lekova. Nije retkost da se gerontodomaćice 
jedine osobe koje posete starije korisnike u toku dana.

Druga usluga socijalne zaštite, lični pratilac deteta sa smet-
njama u razvoju u vaspitno-obrazovnom sistemu, takođe je ve-
oma značajna iz razloga što se svakom detetu pruža pomoć u 
procesu inkluzije u lokalnu zajednicu. Lični pratioc je sigurna 
baza u zajednici i vrtiću, neko u koga dete ima poverenje i ko 
mu pomaže ali i ohrabruje za sticanje novih veština. Pored toga, 
angažovanjem 15 ličnih pratilaca, koliko ih je u opštini, podiže se 
kvalitet života same dece ali i njihovih porodica.

PREDSEDNIK 
OPŠTINE SA 

POLJOPRIVREDNICIMA

TO KLADOVA NA 
46. MEĐUNARODNOM 

SAJMU TURIZMA

GERONTODOMAĆICE 
I LIČNI PRATIOCI 
VEĆ NA TERENU

Opštinsko veće opštine Negotin na 118. sednici, kojom je 
predsedavao Vladimir Veličković, predsednik Opštine Negotin, 
razmatralo je više predloga odluka, rešenja i zaključaka.

Utvrđeni su predlozi rešenja o otuđenju dela k.p. br.  5823/2 
u K.O. Prahovo, kao i pristupanju pribavljanja građevinskog ze-
mljišta u državnoj svojini u javnu svojinu Opštine Negotin. Donet 
je Zaključak o sprovođenju javne rasprave o nacrtu Strategije 
bezbednosti saobraćaja na putevima opštine Negotin za period 
2025-2030. godine sa Akcionim planom. Javna rasprava će tra-
jati u periodu od 21. 2. do 7. 3. 2025. godine. 

Većnici su doneli i Zaključak o sprovođenju javne rasprave o 
nacrtu Odluke o dopuni odluke o utvrđivanju doprinosa za ure-
đenje građevinskog zemljišta koja će biti sprovedena u periodu 
od 21. 2. do 7. 3. 2025. godine, dok je otvoreni sastanak sa nad-
ležnima zakazan za 3. mart, u 10 časova, u maloj sali Opštine 
Negotin. 

Usvojena je i Odluka o odbravanju godišnjih programa i ras-
podeli sredstava namenjenih za finansiranje programa u oblasti 
sporta u 2025. godini. Sredstva u iznosu od 47.000.000 dinara 
opredeljena su za realizaciju 22 programa sportskih saveza, klu-
bova, društva i udruženja.

ODRŽANA 
118. SEDNICA 

OPŠTINSKOG VEĆA
SO NEGOTIN

ODRŽANA 29. SEDNICA 
SO NEGOTIN

sednica Skupštine opštine Negotin, 29.  po redu, kojom je 
predsedavao Milan Uruković, predsednik lokalnog parlamenat 
održana je u velikoj sali. Sednici su prisutvovali pored 38 odbor-
nika i Vladimir Veličković, predsednik Opštine Negotin, Bogdan 
Gugić, zamenik predsednik Opštine Negotin i članovi Opštin-
skog veća. 

Odbornici su usvojili Odluku o obrazovanju Komisije za pla-
nove. Usvojena su i rešenja o davanju saglasnosti na odluku 
o III izmeni Statuta Javnog preduzeća za komunalne delatnosti 
„Badnjevo“, pokretanju postupka otuđenja nepokretnosti u jav-
noj svojini Opštine Negotin, pokretanju postupka otuđenja dela 
izgrađenog građevinskog zemljišta u javnoj svojini Opštine Ne-
gotin u K.O. Dušanovac i otuđenja građevinskog zemljišta nepo-
srednom pogodbom u realnom udelu u K.O. Smedovac.

U galeriji Muzeja Hajduk Veljka 
je u organizaciji Istorijskog arhiva Negotin, otvorena izložba 
„Ratna slika Srbije u Drugom svetskom ratu, 1941-1945“.  Au-
torke izložbe koja je realizovana uz podršku Istorijskog arhi-
va Požarevac, Vojnog muzeja i Vojnog arhiva su dr Marijana 
Mraović, Nataša Milošević Dulić, dr Jasmina Nikolić, dr Dra-
gana Miloradović.

Izložbu je otvorio dr Srećko Bosić, predsednik Skupštine 
grada Požarevac.

U galeriji Mokranjčeve kuće 
je otvorena izložba 

„Timok“ autora Veljka Mi-
hajlovića. 

Na otvaranju izložbe 
koja će u Negotinu go-
stovati do sredine marta, 
govorili su autor, direktor-
ka Muzeja Krajine i viši 
kustos istoričar umetnosti 
Vesna Nikolić. 

Fotografije: Irena Kojić.
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Austrijski savez srpskog folklora odr-
žao je u nedelju u prisustvu predstavnika 
Ambasade Srbije Nemanje Joksimovića 
i Batrića Brajovića, i počasnog konzula 
u Gornjoj Austriji Aleksandra Čenića, uz 
prisustvo predstavnika 15 kulturno umet-
ničkih društava, u prostorijama KUD-a 
“Ostrog” iz Linca, prezentaciju predstoje-
će 40. Smotre kulturno umetničkog stva-
ralaštva Srba u Austriji.

Nakon prezentacije dodeljena su pla-
kete povodom 25. godina rada i postoja-
nja “Kulturno sportske zajednice Srba” u 
Salzburgu potpredsednici Slađani Stan-
čić, kao i KUD-u “Opanak” iz Salcburga 
povodom 15. godina rada i postojanja 
koju je preuzeo potpredsednik KUD-a Mi-
lorad Tasovac.

U nastavku je održan radni sastanak, 
a teme devnog reda bile su organizacija 
predstojeće dečije smotre na jesen 2025, 
planovi i domaćinstvo za 41. Austrijsku 
smotru srpskog folklora 2026, proslava 
petogodišnjeg jubileja rada i postojanja 
Austrijskog saveza srpskog folkora kao 
i dodele nagrada i priznanja za doprinos 
kulturi i folkloru u Austriji kako pojedinci-

ma, tako i društvima što planiraju da pre-
tvore u redovnu godišnju praksu.

“Ovo je prva prezentacija jubilarne 40. 
austrijske smotre srpskog folklora koja 
je izazvala veliko interesovanje prisutnih 
predstavnika društava, a koju će Austrij-
ski savez srpskog folklora organizovati 
10.maja u Klagenfurtu uz podršku i doma-
ćinstvo Srpskog kulturnog društva “Zavi-

čaj” iz Klagenfurta. Na ovu jubilarnu smo-
tru pozvana svu sva društva koja se bave 
srpskim folklorom u Austriji. Pored odlič-
nih uslova u Sali, potrudićemo se da kao 
AS SF obezbedimo maksimalnu podršku 
društvima kako bi ih što više rasteretili 
svega što ih je do sada onemogućavalo 
da učestvuju na smotrama folklora”, ista-
kao je predsednik Austrijskog saveza srp-
skog folklora Aleksandar Saša Stanković 
i dodao da očekuju veliki odziv društava i 
pravi praznik folklora na 40. Smotri.

U ovoj godini jubileja Stanković je na-
javio izradu publikacije o prvih pet godina 
rada i postojanja ASSF-a kao i prezenta-
ciju društva članica koja će se naći u njoj. 
Takođe je razgovarano i o proslavi koja je 

planirana za 20. septembar, kada će biti 
održana i godišnja skupsšina ASSF-a.

“Trudimo se da u svakoj prilici i na sva-
ki mogući način podržimo naša društva i 
obezbedimo što bolje uslove za njihov 
rad. Konkretno, na današnjoj prezentaciji 
podelili smo svim prisutnim predstavnici-
ma društava vredne publikacije o nošnji 
koja će im pomoći kako da urede postoje-
će riznice nošnje koje poseduju, tako i da 
pribave adekvatne nove nošnje za nove 
koreografije”, naglasio je Stanković.

Ovom prilikom on je najavio da će 
sledeća promocija biti održana sredinom 
aprila u Beču gde će zainteresovana jav-
nost moći bliže da se informiše o detaljima 
predstojeće 40. Smotre srpskog folklora.

“Želim ovom prilikom da pohvalim do-
maćine kao i čitav umetnički tim iz SKD-a 
“Zavičaj” na čelu sa Markom Smolovićem 
koji su izradili video materijale i prezenta-
ciju kako same Smotre, tako i sale u kojoj 
će se održati smotra, ali i grada Klagen-
furta”, naglasio je Stanković.

JUBILARNA 40. SMOTRA JUBILARNA 40. SMOTRA 
KULTURNO UMETNIČKOG KULTURNO UMETNIČKOG 

STVARALAŠTVA SRBA U AUSTRIJISTVARALAŠTVA SRBA U AUSTRIJI
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Kristin Melsom, ambasadorka Kraljevine Norveške u Srbi-
ji, na poziv Doma kulture “Stevan Mokranjac” u dvodnevnoj je 
poseti Negotinu. Prijem za Njenu ekselenciju priredio Bogdan 
Gugić, zamenik predsednika opštine Negotin.

Ambasadorka Kraljevine Norveške u Srbiji, Kristin Melsom,  
prvi put boravi u Negotinskoj krajini, pa će posetu, istakla je isko-
ristiti i za upoznavanje sa najznačajnijim turističkim potencijali-
ma ove opštine, rečeno je na današnjem prijemu, kome je pri-
sustvovala i Danijela Marković, direktorka Doma kulture “Stevan 
Mokranjac”.

„Iskoristiću ovu posetu da se bolje upoznam sa ovim regio-
nom, njegovom istorijom i kulturom, takođe.  Prvi put sam ovde 
i jako mi je drago što sam u mogućnosti da detaljnije upoznam 
ovaj region, a imamo i sreću sa lepim vremenom. Zahvaljujem 
se opštini na ovako toploj dobrodošlici i radujem se ostvarenju 
planiranog programa za ova dva dana“, rekla je Kristin Melsom, 
ambasadorka Kraljevine Norveške u Srbiji.

Zamenik predsednika opštine Bogdan Gugić ukazao je i na 
značaj Negotina kao kulturnog centra ovog dela Srbije. “Tokom 
ova dva dana upoznaćemo Njenu ekselenciju sa kulturno-isto-
rijskim nasleđem, turističkim potencijalima i prirodom na teritoriji 
opštine Negotin. Drago nam je što je tu. Večeras imamo izlož-
bu fotografija “Oslo”, tokom februara i “Mesec norveškog filma”. 
Iskoristićemo ovu posetu da opštinu Negotin, što bi rekli pomo-

gnemo, zahvaljujući njenom uticaju na norvešku državu. Počeli 
smo od kulture i nadamo se da ćemo uspeti i druge segmente 
našeg prijateljstva ostvariti, jer, koliko znam prijateljstvo našeg i 
norveškog naroda već dugo traje”, rekao je Bogdan Gugić, za-
menik predsednika opštine Negotin.

Ambasadorka Norveške posetila je i objekte Muzeja Kraji-
ne.U večernjim časovima Ambasadorka je bila počasni gost 
Doma kulture „Stevan Mokranjac“ na otvaranju izložbe foto-
grafija „Oslo“ istaknute beogradske umetnice Sanje Knežević, 
priređene uz podršku Ambasade Kraljevine Norveške. Inače, 
saradnja Doma kulture „Stevan Mokranjac“ Negotin i Ambasade 
Kraljevine Norveške u Beogradu, započeta serijalom norveškog 
filma u negotinskom bioskopu.. 

U znak dobrodošlice ambasadorki Kristin Melsom, otvara-
nje izložbe počelo je Mokranjčevom kompozicijom „Dunavka“ u 
izvođenju profesora Umetničke škole „Stevan Mokranjac“, Milje 
Videnović (klavir), Vesne Garabantin (violončelo) i Dušana Ćiro-
vića (klarinet). 

Inicijator saradnje, Danijela Marković, direktorka Doma kultu-
re „Stevan Mokranjac“, pozdravila je visoku gošću i zahvalila joj 
na naporima koje čini na polju kulturnog povezivanja Negotina i 
Srbije sa Kraljevinom Norveškom.

-Njena ekselencija, ambasadorka Kristin Melsom se odazva-
la našem pozivu da nas ovom prilikom i poseti i nama je čast 
da je ona danas naš gost. Nadamo se da će utisci o našem 
Negotinu, našoj kulturi i tradiciji, našim velikanima koji su neki 
od najvećih srpskih velikana, o našoj muzici, vinu, ljudima, koje 

će poneti sa sobom, proneti se, nadamo se, kao dobar glas. 
Koristim priliku da je pozovem da bude naš gost i na otvaranju 
59. „Mokranjčevih dana“ 13. septembra 2025. godine - izjavila je 
Danijela Marković i najavila učešće norveških muzičkih umetni-
ka na predstojećim „Mokranjčevim danima“.

Dobrodošlicu je ambasadorki Kraljevine Norveške uputio i 
Bogdan Gugić, zamenik predsednika Opštine Negotin.

- Nama je čast što se Njena Ekselencija, ambasadorka 
Kristin Melsom odazvala pozivu Danijele Marković, direktorke 
Doma kulture „Stevan Mokranjac“ da bude  gost Negotina. Na-
dam se da će imati priliku da se upozna sa kulturnim nasleđem, 
prirodnim specifičnostima i turističkim potencijalom opštine Ne-
gotin. Naša je želja da ova izložba bude početak uspešne sa-
radnje Opštine Negotin i Kraljevine Norveške- reči su Bogdana 
Gugića, zamenika predsednika Opštine Negotin.

Nj.E Kristin Melsom, ambasadorka Kraljevine Norveške u 
Beogradu, zahvalila je na srdačnoj dobrodošlici i izrazila zado-
voljstvo spoznajom bogatog kulturnog nasleđa Negotina i dubo-
ke posvećenosti kulturnih poslenika i svih Negotinaca očuvanju 
muzičke, pre svih, Mokranjčeve zaostavštine.  

-  Prvi put sam u Negotinu i nakon današnjeg obilaska, ja 
sam impresionirana bogatstvom kulturnog nasleđa i dužinom 
tradicije kulturnih i obrazovnih institucija u vašem gradu. Kažu 
da kultura spaja ljude, a u prilog tome ide i činjenica da je Ne-

gotin rodni grad najvećeg srpskog kompozitora Stevana Mokra-
njca, tvorca nacionalnog stila u muzici 19. veka, koji je pandan 
omiljenom norveškom kompozitoru romantizma Edvardu Grigu. 
Sigurna sam da ćemo saradnju, započetu na kulturnom planu, 
proširiti i na druge oblasti i da ćemo se uskoro sresti ponovo - 
najavila je ambasadorka Kristin Melsom.

Izložbu „Oslo“ istaknute srpske  umetnice Sanje Knežević, 
koju čini 20 fotografija, u galeriji Doma kulture, zvanično je otvo-
rio mr Milan Radosavljević, urednik likovnog programa Doma 
kulture „Stevan Mokranjac“.

- Oslo je grad koji neprestano pulsira životom. U ovom pre-
divnom skandinavskom gradu, moderni arhitektonski dragulji 
stapaju se s istorijskim zdanjima, stvarajući jedinstven urbani 
pejzaž. Na fotografijama, možete videti vibrantne trgove, živopi-
sne ulice, svakodnevni život njegovih stanovnika i osetiti atmos-
feru samog grada. Svaka slika priča svoju priču, a zajedno čine 
mozaik koji odražava duh ovog fascinantnog grada. Zahvalju-
jemo se Sanji Knežević koja je svojim talentom i kreativnošću 
učinila da danas zajedno uživamo u ovoj vizuelnoj avanturi. Ta-
kođe se zahvaljujemo i Ambasadi Kraljevine Norveške koja nam 
je sve ovo omogućila. Nadamo se da će vas izložba inspirisati, 
podstaći na razmišljanje i omogućiti vam da na trenutak zaronite 
u čaroliju Osla - poručio je Radosavljević.

Fotografije sa izložbe „Oslo“ nastale su zahvaljujući podršci 
Ambasade Kraljevine Norveške u Beogradu umetnici Sanji Kne-
žević. Tokom jednonedeljnog boravka u Oslu ona je prisustvova-
la dvodnevnom festivalu ulične fotografije gde je jedna od njenih 
fotografija ušla u finale njihovog takmičenja. Sanja Knežević, 
članica ULUPUDS-a, osvajala je pet puta Grand Prix na Press 
Photo Srbija, kao i na  regionalnom konkursu novinske agencije 
Beta. Dobitnik je prve nagrade za portretnu fotografiju 2012. go-
dine na “Photo Week“ festivalu u Vašingtonu.

Brojni ljubitelji fotografije iz Negotina, imali su zadovoljstvo 
da, u čast Njene Ekselencije, ambasadorke  Kristin Melsom 
izložbu „Oslo“ razgledaju uz zvuke kompozicije „Per Gint“- „Ju-
tarnje raspoloženje“ norveškog kompozitora Edvarda Griga, u 
izvođenju trija Umetničke škole „Stevan Mokranjac“ iz Negotina.

IZLOŽBA FOTOGRAFIJA “OSLO” 
SANJE KNEŽEVIĆ ODUŠEVILA 

NEGOTINCE
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liturgijskim sabranjem u crkvi Rođenja Presvete Bogorodi-
ce u Negotinu, negotinski crkveni hor proslavio je svoju slavu 
– Sveta Tri Jerarha. 

Svetu Liturgiju služio je protonamesnik Novak Bojanića, dok 
je na liturgijske prozbe odgovarao hor predvođen profesorkom 
Svetlanom Kravčenko.

U popodnevni časovima, u sali CO Negotin, u prisustvu broj-
nih zvanica, Njegovo Visokopreosveštenstvo Mitropolit timočki 
gospodin Ilarion blagosiljao je slavske darove koje je prineo ovo-
godišnji domaćin slave i Milan Marković dugogodišnji član hora.

SVETA TRI JERARHA 
– SLAVA CRKVENOG 

NEGOTINSKOG HORA

Internacionalni, 16. po redu, festival 
vlaške muzike „Gergina 2025“ – Al đe 
16. Festival internacionale muzike Vlahi-
lor“ Gergina 2025“ biće održan 21. i 22. 
aprila u Domu kulture „Stevan Mokranjac“ 
u Negotinu. U toku prijave za učešće na 
Festivalu.

Udruženje za očuvanje običaja, kultu-
re, tradicije, jezika i identiteta Vlaha “Ger-
gina” 21. i 22. aprila organizuje 16. Festi-
val vlaške muzike (Festival internacional 
đe muzika Vlahilor) „Gergina 2025“.

Organizator je pozvao učesnike da se 
prijave za ovogodišnju takmičarsku se-
lekciju, koja će za mlade vokjalne soliste 
i instrumentaliste do 25 godina starosti biti 
priređeno 21. aprila. Poziv je otvoren do 
1. marta a takmičari mogu da se prijave 
telefonom na brojeve: 065 44 28 201 dr 
Siniši Čelojeviću, predsedniku Organiza-
cionog odbora ili na  065/ 26 26 764  Bo-
banu Peciću, šefu orkestra.

„Nastup je u kompletnoj vlaškoj noš-
nji  sa opancima.  Prijavljuju se isključivo 
izvorne vlaške pesme, vlaške melodije i 
vlaška kola.Vokalni  solisti nastupaju  sa 
jednom vlaškom pesmom  a  instrumen-
talisti sa melodijom i kolom u trajanju od 
četiri minuta“, podsećaju organizatori.

I na ovom festivalu biće dodeljene če-
tiri nagrade, za najbolje vokalne soliste, 
za najboljeg instrumentalistu, za najboljeg 

takmičara van Srbije za negovanje vlaške 
izvorne muzike, a najbolji takmičar Festi-
vala dobija Plaketu „Božidar Janucić.

I ove godine takmičare ocenjuje struč-
ni žiri u sastavu: profesor dr Dimitrije Gole-
mović, etnomuzikolog i kompozitor, Marija 
Vitas, etnomuzikolog i Maja Stojanović, 
profesor klavira u negotinskoj Umetničkoj 
školi „Stevan Mokranjac“ . Sve takmičare 
će pratiti orkestar  Bobana Pecića.

Drugo veče Festivala, 22. aprila je re-

vijalno, a tom prilikom će nastupiti najbolji 
vokalni solisti i instrumentalisti vlaške mu-
zike.

„Vokalni solisti nastupaju sa dve izvor-
ne vlaške pesme.Instrumentalisti nastu-
paju sa melodijom  i kolom u trajanju od 5 
minute. Nastup u kompletnoj  vlaškoj noš-
nji  iz kraja učesnika“, navode organizatori 
i dodaju da će učesnike ovog programa 
pratiti festivalski orkestar maestra Slobo-
dana Pecića.

U TOKU PRIJAVANJE ZA 16.  FESTIVAL 
VLAŠKE MUZIKE “GERGINA“

Polaganjem venaca na Spomen-obeležje oslobodiocima Be-
ograda počelo je obeležavanje u Beogradu ruskog nacionalnog 
praznika Dana branioca otadžbine u Beogradu.

Vence su položili ambasador Rusije u Srbiji Aleksandar Bo-
can-Harčenko i izaslanik odbrane general-major Genadij Moža-
jev, kao i ambasador Belorusije u Srbiji Sergej Malinovski.

U Ambasadi Ruske federacije u Beogradu svečano je obele-
žen Dan branioca otadžbine. Svečanosti je prisustvovala i dele-
gacija negotinskog SUBNOR-a  sa Igorom Babićem, predsedni-
kom Opštinske organizacije na čelu.

Obeležavanje Dana branioca otadžbine, istakao je u Beo-
gradu Aleksandar Bocan-Harčenko, ambasador Ruske federa-
cije u Srbiji,  ove godine ima poseban značaj, jer je 2025. pro-
glašena godinom „branioca otadžbine“ povodom 80. godišnjice 
pobede nad fašizmom.

„Dan branioca otadžbine simbolizuje odanost državi, patrioti-
zam i spremnost građana da brane svoju otadžbinu”, naglasio je 
Bocan-Harčenko i podsetio na značaj prijateljstva između Srbije 
i Rusije, ističući da su ti odnosi bratski i neprekidni.

Svečanosti su prisustvovali i istaknuti srpski zvaničnici, Uži-
čanin Milorad Rakić (101) jedan od preživelih branioca Beogra-
da u borbama 1944. godine, ali i predstavnici boračkih organiza-

cija, članica Saveza udruženja boraca Narodnooslobodilačkog 
rata Srbije, među kojima i negotinska sa Igorom Babićem, pred-
sednikom OO SUBNOR na čelu.

Dan branioca otadžbine slavi se u Rusiji od 1993. godine, 
dok je u vreme Sovjetskog saveza bio poznat kao Dan Crvene 
armije i flote. Nakon raspada SSSR-a, praznik je nastavljen da 
se obeležava u Rusiji i drugim bivšim republikama Sovjetskog 
saveza, a danas je simbol snažne tradicije patriotizma i odanosti 
otadžbini.

 PREDSTAVNICI NEGOTINSKOG 
SUBNOR-A NA PROSLAVI DANA 

BRANIOCA OTADŽBINE
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Udruženje srpskih privrednika u Au-
striji održalo je u utorak uveče prvi sasta-
nak u ovoj godini, na kojem je uručena po-
moć vrtiću “Maja” u Osojanima na Kosovu 
i Metohiji.

Na sastanku je razmotren predlog pla-
na rada za tekuću godinu i napravljen pre-
sek finansijskog stanja.

Ukazano je da je Udruženje sve više 
prepoznato među našim ljudima, ali i insti-
tucijama i da na osnovu toga dobija pozi-
ve, kao što je bilo učešće ne prijemu kod 
gradonačelnika Beča Mihaela Ludviga, 
tako i upit za učešće na Samitu regional-
nih privrednih udruženja koji će se održati 
krajem marta u Beogradu.

Na sastanku je predstavljen i humani-
tarni rad, sa napomenom da je usvojeno 
da će udruženje za te aktivnosti odvojiti 
10.000 evra.

Iz tih sredstava biće finansirano pet 
stipendija za srpske studente u Beču, ali 
je obezbeđena i pomoć za decu u Osoja-
nu.

Zahvaljujući srpskim privrednicima iz 
Austrije i Srpskom centru iz Beča, vrtić 
“Maja” u Osojanu uskoro će dobiti agre-
gat, čime će veliki problem zbog svakod-
nevnih isključenja struje biti rešen.

Udruženje srpskih privrednika u Au-
striji predalo je večeras Srpskom centru iz 
Beča ček na 5.000 evra, koje su prikupili 
za vrtić u Osojanu. Poslovni ljudi srpskog 
porekla iz Austrije su se odazvali apelu 
Srpskog centra i udružili snage kako bi 
pomogli da mališani u Osojanu imaju stru-
ju.

Član uprave Udruženja srpskih pri-
vrednika u Austriji Zoran Đondović ista-
kao je da žele da pomognu srpskom sta-
novništvu na Kosovu kako bi im bar malo 
olakšali život.

Član Srpskog centra Aleksandar Matić 
zahvalio je na pomoći i podsetio da njiho-
va organizacija već godinama posećuje 
Srbe na celom Kosovu i pomaže im kroz 
različite humanitarne akcije.

– U oktobru smo bili ponovo na Koso-
vu i tada su nas iz vrtića ‘Maja’ zamolili da 
im pomognemo kako bi imali struju, pošto 
su suočeni sa svakodnevnim višečasov-

nim isključenjima – rekao je Matić.
On je dodao da će u narednom peri-

odu predati ovu donaciju i realizovati još 
jednu u nizu humanitarnih akcija za bolji 
život srpskog naroda na Kosovu.

Inače Udruženje srpskih privrednika 
čini već 35 firmi, a namera je da se član-
stvo dalje širi.

Takođe je usvojen predlog uprave da 
Udruženje napravi saradnju sa udruže-
njima srpskih privrednika u Sloveniji, Ne-
mačkoj i Švajcarskoj.

Najavljeno je da će prvi sastanak i 
dogovor biti napravljen sa udruženjem iz 
Slovenije.

Pored toga dogovoreno je da se uspo-
stavi i saradnja sa udruženjima privredni-
ka drugih nacionalnih grupa u Austriji, a 
prvo će biti makedonsko udruženje.

Dogovoreno je i da se uspostavi tra-
dicija održavanja letnje fešte privrednika 
u julu.

Nakon sastanka uprave priređeno je 
druženje sa privrednicima koji još nisu 
članovi i prijateljima Udruženja u renovi-
ranom restoranu “Beograd”.

U organizaciji Srpske pravoslavne opštine Sveti Sava 
u Beču održana je Svetosavska akademija, na kojoj je 
istaknut značaj Svetog Save za naš narod, kao jedne od 

ključnih ličnosti u isto-
riji Srba, utemeljivača 
SPC i prosvetitelja. U 
programu Svetosav-
ske akademije uče-
stvovali su hor Sa-
bornog hrama Svetog 
Save u Beču “Korneli-
je Stanković” pod diri-
gentskom palicom Ive 
Mrvoš Anokić, Mali 
hor Prosvjete koji vodi 
Vera Simić, solistkinja 
Marina Lalić i Srpski akadem-
ski ansambl. Publika je ima-

la priliku i da uživa u nastupu glumaca Boška Puletića i Sonje 
Knežević.

Akademiji su, pored sve-
štenstva i vernika, prisustvo-
vali Marko Blagojević, amba-
sador Srbije u Austriji, Siniša 
Bencun, ambasador BiH u 
Austriji i Mladen Filipović, di-
rektor Predstavništva RS .

 Vladika mohački Da-
maskin osveštao je slavski 
kolač, a ovogodišnji kumovi 
slave bili su Milan i Tijana Li-
vopoljac. Vladika je ukazao 
da poštovanjem Svetog Save 

Srbi svetu šalju poruku ko su bili, ko su sada i šta će biti u buduć-
nosti. Primetio je zanimljivu činjenicu – da je mnogo hramova u 
dijaspori posvećeno Svetom Savi.

Ovogodišnju svetosavsku besedu govorio je protonamesnik 
Branislav Đuragić iz Novog Sada, koji je ukazao na značaj Sve-
tog Save za srpski narod i danas, osam i po vekova od njegovog 
rođenja, kao i na potrebu da uvek pomogne drugome u nevolji. 
Upozorio je na sve veći problem društvenih mreža, na koje se 
svodi druženje u 21. veku, ukazujući da je to “virtuelna pozor-
nica”, a ne realnost. Naglasio je da je potrebno da se što više 
posvetimo jedni drugima, jer samo tako, zajednički, podižemo 
zadužbinu ljubavi. Naglasio je da je u ovim teškim i izazovnim 
vremenima važno pokloniti ljubav drugima, baš kao što je činio 
Sveti Sava.

Akademija je završena zajedničkim nastupom Malog hora 
Prosvjete i hora “Kornelije Stanković” koji su zajedno izveli “Sve-

tosavsku himnu”.
Ambasador Blagoje-

vić je u obraćanju ukazao 
da je u Beč došao sa mi-
sijom koju mu je poverio 
predsednik Srbije. Uka-
zao je na nasušnu po-
trebu srpskog naroda za 
jedinstvom.

– Voleo bih kad odem 
odavde da Austrija bude 
primer svima kao zemlja 
u kojoj smo ostvarili jedin-
stvo naroda, crkve i drža-

ve – istakao je Blagojević.

UDRUŽENJE SRPSKIH 
PRIVREDNIKA U AUSTRIJI 

POMAŽE DECI NA KOSOVU

 U BEČU ODRŽANA SVETOSAVSKA 
AKADEMIJA U ORGANIZACIJI 

SRPSKE PRAVOSLAVNE OPŠTINE
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Veliki pravoslavni praznik Sretenje bila je prilika da Crkve-
na opština Negotin i Crkveni odbor u saradnji sa Udruženjem 
„Finka“, moto klubovima“ Free Rider 17“ iz Prahova i „Jokers“ 
iz Negotina, kao i Kik-boks klubom „Hajduk Veljko“ organizuju 
humanitarno veče i prikupe priloge za lečenje naše sugrađanke, 
doktorke Milene Fancikić Kalinović izbori svoju bitku za zdravlje.

„Na Sretenje kada proslavljamo susret Boga i čoveka, kada 
se proslavlja ikonomija spasenja čovekovog, mi ovde večeras 
prepoznajemo jedno drugoga jer smo se sabrali oko dobrog dela 
koje činimo. Tako prepoznajemo da smo dobri ljudi, da delamo 
da budemo jedinstveni, da budemo Hristovi  to je ono što je po-
trebno danas u svetu. Čini mi se da je malo ovakvih akcija, ali 
daće bog da bude više. Daće Bog da skupljamo i za lepše stvari. 
Mi kao crkva treba da budemo stubovi i vodiči toga da prepozna-
mo i znamo da kažemo da mislimo na čoveka“, rekao je humani-
tarnoj večeri  Marjan Kerčulj, protonamesnik negotinski.

Veče su svojim nastupom upotpunili članovi Dečjeg crkvenog 
hora pri Hramu Svete Trojice kojim diriguje Magdalena Antić, 
profesorka solo pevanja u Umetničkoj školi „Stevan Mokranjac“.

„Nakon uspešne novogodišnje akcije „Novogodišnje čarolije“ 
rešili smo da napravimo udruženje kako bi mogli lakše da dođe-
mo do nekih sredstava i kako bismo planirane akcije realizovali 
u narednom periodu. „Finka“ je udruženje građana bez politič-
kog ili bilo kakvog drugog aktivizma, fokusirano na Negotin sa 
ciljem  afirmacije mladih, organizovanje različitih manifestcaija 
različitog karaktera. Sam naziv  udruženja „Finka“ znači utvr-
đenje. Mi sebe vidimo kao neku vrstu utvrđenja koje čuva neke 
zdrave i kvalitetne vrednosti. Današnji praznik Sretenje izabrali 
smo za naš rođendan. Tako  ćemo svake godine u ovo doba 
organizovati slične manifestacije u saradnji sa prijateljima, kaže 
Stefan Nikolić, potpredsednik Udruženja „Finka“.

Članovi ovog udruženja pozvali su svoje prijatelje da se pri-
druže sretenjskom humanitarnom susretu i zajedno pomognu 
da se prikupi novac za dr Milenu.

„Odlučili smo da podržimo ovu humanitarnu akciju koju je 
pokrenulo udruženje „Finka“ i nastojaćemo da podržimo ovakve 
akcije i ubuduće. Mi smo večeras priložili određena sredstva za 
lečenje naše sugrađanke Milene i potrudićemo se da i na dalje 
podržavamo ovakve akcije. Zahvalio bih se  negotinskom sve-
štenstvu na organizaciji i pozvao bih i ostale da se priključe i po-
mognu na bilo koji način“, rekao je Darko Stevanović predsednik 
Kik-boks klub „Hajduk Veljko“ Negotin.

Članovi prahovskog Moto kluba „Free Rider 17“ svojim prilo-
zima pomogli su akciju da vratimo osmeh dr Mileni. U proteklim 
godinama oni su pomogli i podržali mnoge humanitarne akcije.

„Mi već osam godina postojimo i do sada smo učestvovali 
u mnogim humanitarnim akcijama. Došli smo večeras da po-
mognemo našoj Mileni. Šteta što nije više Negotinaca došlo jer 
treba da se podrže ovakve akcije“, rekao je Goran Vojinović, 
predsednik Moto kluba „Free Rider 17“ Prahovo.

Njima su se priključili i članovi novoformiranog Moto kluba 
„Jokers“ sa željom da pomognu svojoj sugrađanki.

„Drago mi je da smo se uključili u ovakvu akciju i nadam se 
da ćemo i dalje pomagati sugrađanima u humanitarnim i u osta-
lim akcijama koje se budu organizovale na teritoriji naše opštine. 
Nadamo se da ćemo u budućnosti proširiti druženje sa ostalim 
moto klubovima u Negotinu“, rekao nam je Srećko Jonić pred-
sednik Moto klub „Jokers“ Negotin.

Crkvena opština Negotin se ovom prilikom zahvalila svim 
udruženjima koji su podržali ovu humanitarnu akciju, kao i Jova-
ni Rodić, koja je za ovo sretenjsko susretanje pripremila kolače 
od čije je prodaje uplaćen novac za lečenje dr Milene Fancikić 
Kalinović.

Humanitarni koncert „Negotin za Milenin osmeh“, koji je ne-
koliko dana kasnije, održan u negotinskom Domu kulture „Ste-
van Mokranjac“ okupio je brojne sugrađane, umetnike i prijatelje 
doktorke Milene Fancikić Kalinović, koji su se udružili u nameri 
da prikupe sredstava za lečenje naše sugrađanke.

Humanitarni koncert „Negotin za Milenin osmeh“ otvorio je 
kompozicijom  „Hvalite Imja Gospodnje“ Dobri Hristova Crkve-
ni hor Hrama Svete Trojice, pod dirigentskom palicom Svetlane 
Kravčenko, sa solistom Gordanom Jugović.

Publika je oduševljeno po-
zdravila i Dečiji Crkveni Hor 
Hrama Svete Trojice sa diri-
gentom Magdalenom Antić koji 
se predstavio odlomkom iz pe-
sme „Ljubav“, koju je na stiho-
ve Đure Jakšića komponovao 
Stanislav Binički.

Hor „Walachia“ se predsta-
vio pesmom „Joanje, Joanje“, 
uz klavirsku saradnju i aran-
žman Danila Perkovića, pod 
upravom Dragane Marinović 
Simonović, dok se Etno grupa 
„Marinika“, sa umetničkim ru-
kovodiocem Danijelom Marko-
vić, predstavila tradicionalnim 
pesmama, uključujući i vlašku 
„Ma fakut, muma frumuase“, 
pesmom sa Kosova „Čaglav-
čanke sve devojke“, kao  i 
„More izgrejala sjajna mese-
čina“.

Negotinsko pevačko druš-
tvo, pobednik Natpevavanja 
horova 2024, izvelo je pod 
vođstvom horovođe Danila 
Perkovića, „Brazil“, brazilskog 

kompozitora i piojaniste, Arija Baroze.
Učenici srednje muzičke škole, Umetničke škole „Stevan 

Mokranjac“ nastupili su sa nekoliko kompozicija: klavirski duo 
„Mi“ Miljane Mladenović i Ive Đorđević u klasi Marine Milojković,  
izveo je valcer Maškovskog, a duo harmonika: Anđela Dimitri-
jević i Damjan Dobrić iz klase Dragane Simonović Marinović, 
Verhurenov „Francuski akordeon“.

Publika je toplo 
pozdravila i učenike: 
Teodora Milosavlje-
vića (klavir), Stefana 
Birića (klavir), Dušana 
Jovanovića (truba), 
Milana Radojevića 
(truba) i David Bo-
gojevića (klarinet), iz 
klasa Milje Videnović i 
Dušana Ćirovića, koji 
su interpretirali kom-
poziciju „Marš“ iz ba-
leta „Krcko Oraščić“ 
Pjotra Čajkovskog.

Udruženje „ArtIst“ sa Miljom Videnović na klaviru, Vesnom 
Garabantin na violončelu i Dušanom Ćirovićem na klarinetu 
izvelo je Mokranjčevu „Dunavku“.

U programu koji obuhvatio širok spektar muzičkih i folklornih 
nastupa, koji su odražavali bogatstvo kulturne baštine Negotina 
i Srbije, ali i želju okupljenih da u ovom važnom trenutku po-
mognu lečenje Milene Fancikić Kalinović, nastupili su na kra-
ju i članovi Kulturno umetničkog društva „Stevan Mokranjac“.  
     Koncertu je u foajeu Doma kulture prethodio i dečiji humani-
tarni bazar učenika Osnovne škole „Vuk Karadžić“. Sav prihod 
od koncerta će, takođe, biti usmeren na lečenje doktorke Milene 
Fancikić Kalinović. Organizatori su se zahvalili svim učesnicima 
i prisutnima, koji su svojim donacijama pružili podršku u ovom, 
istakli su, važnom humanitarnom cilju.

Humanitarnoj akciji “Za Milenin osmeh” pridružio se i ne-
gotinski “Boom Taxi”. U znak solidarnosti i zajedništva “Boom 
Taxi” se pridružio humanitar-
noj akciji “Za Milenin osmeh” 
namenjenoj prikupljanju sred-
stava za lečenje Milene Fan-
cikić Kalinović, specijaliste 
kliničke biohemije iz Nego-
tina, koja se bori sa teškom 
bolešću.

Do kraja februara, “Boom 
Taxi” će donirati deo sredsta-
va od svake vožnje za ovu 
humanitarnu akciju, jer, kako 
ističu, veruju da zajedništvo može da napravi pravu razliku.

PLEMENITOST NEGOTINACA VRAĆA 
OSMEH DOKTORKI MILENI
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Nekadašnji predsednik najstarijeg našeg kluba u Beču “Je-
dinstvo” Niko Mijatović sahranjen je na bečkom Centralnom gro-
blju.

Mijatović je u tri mandata 
bio predsednik kluba “Jedin-
stvo”, koji ove godine proslav-
lja 55 godine postojanja.

On se klubu priključio 1971. 
godine i njega svi pamte samo 
po dobrom.

“Napustio nas je Niko Mija-
tović dugogodišnji predsednik 
kluba. Svi koji su ga poznavali 
znaju da je pre svega bio čo-
vek koji je svojim radom i zala-
ganjem promovisao jedinstvo, 
slogu i razumevanje među 
ljudima nezavisno od nacio-
nalnosti i vere”, napisao je klub 
“Jedinstvo” na svom Fejsbuk profilu.

Na sahrani je Zlatko Miloradović, obraćajući se u ime kluba, 
podsetio da je Niko pomogao mnogima u Beču.

– Setimo se koliko je ljudi preselio, pomagao da pronađu 
stan, posao, da dobiju radnu dozvolu. Uvek je pomagao svima 
kojima je bila potrebna pomoć – rekao je on.

Podsetio je da je Niko upoznao svoju suprugu upravo u “Je-
dinstvu”, i da je bio vatreni sportista, koji je dao veliki doprinos u 
sportu naših građana u Austriji.

– Neće biti zaboravljen. On je ušao u istoriju kluba i sve to 
se može pročitati u monografijama “Jedinstvo”. Do poslednjeg 
dana je posećivao svoj klub i uvek je bio prisutan među nama. 
Sećanje na tebe živeće u nama koji smo imali čast da te upo-
znamo i radimo sa tobom, da budemo deo tvog života. Priča-
ćemo o tebi i sećati se samo po pozitivnim stvarima – rekao je 
Miloradović.

Dugogodišnji predsednik Zajednice srpskih klubova u Beču 
Borislav Kapetanović istakao je da je Mijatović dao ogroman do-
prinos samoorganizovanju dijaspore i njen sport u Beču.

SAHRANJEN 
NIKO MIJATOVIĆ, 
DUGOGODIŠNJI 

AKTIVISTA SRPSKE 
DIJASPORE U BEČU

U okviru časa posvećenom Sretenju i Danu državnosti Re-
publike Srbije, naši gosti bili su i članovi Kulturno-umetničkog 
društva “Kolo sreće” iz Graca.

Oni su kroz jedno vrlo zanimljivo i interaktivno predavanje, 
predstavljajući narodnu nošnju Srbije i Republike Srpske, pribli-
žili deci naše bogato kulturno nasleđe, sa korisnicima Prosvje-
tina “Mreža srpskih dopunskih škola u Austriji” i još tri u mestu 
Graz, Štajerska, Austrija.

Čas je bio vrlo lep i veseo i mališani su zaista uživali. Još 
jednom, zahvaljujemo se KUD-u “Kolo sreće” na saradnji, Pro-
svjetina dopunska škola srpskog jezika i pričaonica za najmlađe.

PROSVJETINA DOPUNSKA 
ŠKOLA SRPSKOG JEZIKA 
ZA NAJMLAĐE U GRACU

SVETOSAVSKA NAGRADA 
PROSVJETI

Srpsko prosvetno i kulturno društvo Prosvjeta Austrija dobit-
nik je prestižne Svetosavske nagrade za 2024. godinu, koju do-
deljuje Ministarstvo prosvete Srbije. Ova značajna nagrada do-
deljena je Prosvjeti, kako se navodi u obrazloženju, “za izuzetan 
doprinos u očuvanju srpskog 
jezika, kulture, istorije i tradici-
je u dijaspori”.

Dodela Svetosavske na-
grade održana je svečano 
u Vladi Republike Srbije, uz 
prisustvo najznačajnijih pred-
stavnika obrazovnih i kultur-
nih institucija. Nagradu SPKD 
Prosvjeta Austrija uručila Sla-
vica Đukić Dejanović, ministar-
ka prosvete, a u ime Prosvjete 
nagradu su primili Marko Sa-
rić, predsednik i Aleksandra Kovačević, blagajnica.

Tokom godina, odbor SPKD Prosvjeta u Austriji postao važan 
stub srpske zajednice u toj zemlji i čitavoj dijaspori. Svojim broj-
nim projektima, kulturnim događajima, edukativnim radionicama 
i manifestacijama, Prosvjeta je stvorila prostor za očuvanje i ne-
govanje srpskog kulturnog nasleđa u inostranstvu, pružajući na-
rednim generacijama čvrstu osnovu za očuvanje svog identiteta. 
Svetosavska nagrada Ministarstva prosvete Srbije predstavlja 
veliku čast i podstrek za dalji rad u promociji vrednosti koje je 
ostavio Sveti Sava – vrednosti obrazovanja, kulture, duhovnosti 
i zajedništva. Ovo priznanje je ne samo potvrda dosadašnjih 
uspeha Prosvjete, već i obaveza da nastavimo da istrajno radi-
mo na povezivanju srpske dijaspore sa maticom.

Zahvaljujemo Ministarstvu prosvete na ukazanom poverenju 
i priznanju, kao i svim našim članovima, prijateljima i saradni-
cima koji su svojim zalaganjem doprineli ovom uspehu. I u bu-
dućnosti ćemo raditi sa istim žarom na očuvanju srpskog jezika 
i kulture, negujući vrednosti koje nas povezuju i oplemenjuju.
navodi se u saopštenju Prosvjete.

Zaštita ženskih ljudskih prava mora uvek da bude visoko na 
agendi u svim zemljama, jer se ta prava “za čas” degradiraju, 
upozorila je danas ministarka zadužena za oblast rodne rav-
nopravnosti i sprečavanja nasilja nad ženama Tatjana Macura 
i pozvala sve žene koje se sučavaju sa nasiljem da ga prijave.

Na skupu “Ekonomsko osnaživanje žena Srbije i dijaspore”, 
koje su u glavnom gradu Austrije organizovali kabinet ministarke 
Macure i Ambasade Srbije u Beču, ona je istakla da je položaj 
žena u Srbiji odličan, ali da želi da bude još bolji.

– Nismo ni svesni koliko 
smo napredni u poređenju 
sa drugim zemljama. Žena 
u srpskom društvu stoji od-
lično, ali imamo ambicije da 
položaj žena bude još bolji – 
rekla je Macura.

Istakla je da su se žene, 
na neki način, postavile kao 
nezaobilazan faktor u druš-
tvu, s obzirom da je Vlada 
Srbije jedina u regionu koja 
ima ministarku koja je nepo-
sredno zadužena za zaštitu 
ženskih ljudskih prava.

Za to je, dodaje, trebalo hrabrosti, jer živimo u vremenu u 
kojem se ženska ljudska prava sa lakoćom unazađuju.

– Zaštita ženskih ljduskih prava mora da bude visoko postav-
ljena u svim zemljama, jer za čas ta prava mogu da se degradi-
raju – upozorila je Macura.

Apelovala je na sve žene koje trpe nasilje da ga prijave.
– Prijavite nasilje, to je najbolji način da budete zaštićene od 

toga sa čim se suočavate –  zamolila je ministarka.

Šef Stalne misije Srbije pri međunarodnim organizacijama u 
Beču Zarko Obradović ukazao je da odnos prema ženama za-
visi od vaspitanja, porodice i stanja društva, dok položaj žena u 
jednom društvu zavisi od spremnosti države da primeni rešenja 
koja će položaj unaprediti.

– Iz mog ugla, Srbija je na Balkanu šampion u mnogo oblasti, 
pa i po pitanju položaja žena, što često zapostavljamo. Kada 
pogledate gde su sve žene zatupljene, možemo da budemo po-
nosni – rekao je Obradović.

Istakao je da teške teme u međunarodnim organizacijama 
imaju prednost, ali da to ne znači da žene i njihov položaj, nisu 
važne. O položaju žena na tržištu rada u Austriji, govorila je Ran-
ka Savić Čegić, iz Udruženja srpsko-austrijskih žena, koja je 
ukazala da je neravnopravnost u platama u Austriji između žena 
i muškaraca smanjena sa 30 na 20 odsto, što je oko 10.000 evra 
u platama na godišnjem nivou.

Napomenula je, međutim, da razlike u penzijama između 
muškaraca i žena idu i do 40 odsto. Konstatovala je da je Austri-
ja po ovom negativnom položaju žena na samom vrhu u Evropi.

Jasmina Epenštajner Obradović, vlasnica firme iz Požarev-
ca, u kojoj zapošljava pretežno pripadnice lepšeg pola, prenela 
je da je posao pokrenula uz pomoć države, ali i da se nikada nije 
suočila sa problemom zbog toga što je žena.

Savetnica za prevenciju nasilja u kabinetu ministarke Macu-
re, Jasmina Krstić Jović ukazala je na problem vršnjačkog na-
silja i predstavila je platformu “Čuvam te”, a o emocionalnom 
osnaživanju žena govorila je Dragana Tošić.

TRIBINA 
“POSTOJIM JER SE 

NE BOJIM”
U prostorijama Zajednice srpskih klubova u Beču održana 

je tribina “Postojim jer se ne bojim” u organizaciji udruženja 
“Nada” i “Edu-Kult-Art”. Gosti tribine bili su predstavnici Udru-
ženja “Hajr” iz Beograda koje se bave sprečavanjem nasilja u 
porodici.

Cilj tribine 
bio je da se 
otvori razgovor 
o ozbiljnim i teš-
kim temama, 
koje se odnose 
na nasilje u po-
rodici.

– Svi smo 
na neki način 
deo života lju-
di koji trpe neki oblik nasilja, a nismo često svesni toga i ne 
znamo kako da odreagujemo na adekvatan način – istakli su 
učesnici.

Razmena iskustava među prisutnima kao i pozitivna ener-
gija, osetili su se na tribini, što predstavlja najčešću motivaciju 
za rešavanje ovakvih problema. Gosti iz udruženja “Hajr” iz 
Beograda, približili su nam problematiku nasilja u porodici u 
Srbiji uz veliku podršku učesnika iz Austrije.

Nasilje, kako je rekla Hajrija Ramadani, koja je osnovala 
udruženje “Hajr”, nema nacionalnost, državu ni neku sličnu 
odrednicu. Ono, istakla je, može da pogađa sve članove po-
rodice od dece, žena, muškarca do starih roditelja i na žalost, 
uvek tinja negde oko nas.

– Važno je da reagujemo na pravi način, alarmiramo odre-
đene institucije i pravovremeno pomognemo 

– Izuzetno konstruktivan razgovor mogli smo čuti i želju 
učesnika da iznesu svoje mišljenje kao i da se informišu o 
ovim problemima – kaže Vladislava Ivković Petrović, ispred 
Udruženja “Edu-Kult-Art”, koja se ovom problematikom bavila 
nekada u Srbiji.

ZAŠTITA ŽENSKIH 
PRAVA MORA 

BITI PRIORITET
U SVIM ZEMLJAMA
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Prikazivanjem dokumentarnog filma ,,I(bi) pozorište”, autora 
Vanje Čolić, završen je program obeležavanja Dana teatra ,,Zo-
ran Radmilović” u Pozorišnom muzeju.

Fotografije, novinski 
članci, video zapisi, seća-
nja sagovornika sistemati-
zovani u svojevrsni isorijski 
zapis, podsetili su na ljude, 
događaje i okolnosti koje su 
pratile nastanak i opstanak 
pozorišta ,,Zoran Radmilo-
vić” u proteklih 78 godina.

Tragovi teatarskog ži-
vota u Zaječaru nalaze se 
odmah po oslobođenju od 
Turaka, kada su publiku 

Od tada, neprekidno u istoj zgradi radi jedino profesionalno 
pozorište u Istočnoj Srbiji, koje od 1992. godine nosi ime velikog 
glumca, rođenog Zaječarca Zorana Radmilovića.

Ansambl zaječarskog teatra izveo je predstavu ,,Čehovlje-
va soba-sezona prva” pred pirotskom publikom. Publika se na-
novo otisnula na ponuđeno putovanje kroz devet priča, koje su 
istovremeno potpuno različiti krugovi života velikog Čehova. U 
Narodnom pozorištu Pirot, zaječarski glumci radost igranja i za-
jedništva uspeli su da prenesu i prepunom gledalištu.

U Pozorišnom muzeju 
poetsko- muzičkim progra-
mom ,,Vinu u čast”, na sim-
boličan način obeležen je 
Sveti Trifun, slava vinara i 
vinogradara.

Smeštena u maniru 
francuskih bistroa, publika 
je uživala u poeziji koju su 
govorili glumci Nataša Pe-
trović i Miloš Tanasković. 
Zanimljive priče o vinu ka-
zivala je Marija Simonović 
a muzički program izveli su 

Vesna Garabantin (violončelo) i pijanista Marko Miljković.
U zaječarskom teatru izvedena je i prva repriza predstave 

,,Nušić lično”, prema tekstu i u režiji Miodraga Ilića, asistent re-
žije glumica Nataša Petrović.

Ovaj komad napisan je 
kao uvid u celovitu priču o 
životu komediografa koji je 
svojim delom načinio svo-
jevrsnu anatomiju društva 
a istovremeno bio patriota i 
humanista opijen nacional-
nim idealima. Predstava je 
realizovana u saradnji sa 
Nušić Fondacijom uz pomoć 
Ministarstva kulture Srbije. 
Igraju: Miloš Tanasković i David Vlajić

U Centru za kulturu u Kotlujevcu mališane i njihove pratioce 
je zabavljao Magični Varijete Šou iz Niša. U oba termina sala je 
bila ispunjena do poslednjeg mesta a deca su se družila mađio-
ničarima, žonglerima, klovnovima i maskotom Stičem!

U zaječarskom pozorištu odigrana je i premijera predstave 
,,Pozorište uprkos svemu”, po tekstu Radoslava Pavlovića, u re-

žiji Olivere Viktorović Đurašković i Branke Stojković.
Ovo je kabaretska komedija o glumicama u različitim istorij-

skim periodima ( četrdesete, šezdesete i dvehiljadite godine), 
njihovim naravima, odnosima i ambicijama. Svako vreme nosi 
svoje specifičnosti i naravno utiče na njihov posao i život. Njihovi 
karakteri različito reaguju na društvene okolnosti u kojima žive i 
rade i utiču na međusobne odnose, ali suština je u tome da se 
zapravo samo na sceni osećaju sigurno.

U predstavi igraju: Olivera Viktorović Đurašković, Nataša Pe-
trović, Teodora Stojković i Bojana Đurašković. 

U galeriji „Metodi-Meta Petrov” Centra za kulturu Dimitro-
vgrad otvorena je izložba odabranih umetničkih dela nastalih 
na Likovnoj koloniji „Gamzigrad” - Saboru likovnih umetnika u 
Zaječaru. Direktorka Centra za kulturu, Albena Milev, istakla je 
važnost saradnje sa Narodnim pozorištem - Centrom za kultu-
ru „Zoran Radmilović”, a o prikazanim delima i značaju likovne 
manifestacije pod čijim su okriljem ona nastala govorila je Marija 
Simonović, istoričar umetnosti.  

U Organizaciji Narodnog pozorišta Timočke Krajine - Cen-
tar za kulturu ,,Zoran Radmilović” a pod pokroviteljstvom Grada 
Zaječara, u pozorištu ,,Zoran Radmilović” održan je tradicionalni 
godišnji koncert gradskog folklornog ansambla ,,Zo-Ra”, pod na-
zivom ,,Korak lak”. Publici su se predstavile sve četiri kategorije 
igrača a nastupio je folklorni ansabl ,,Sveti Đorđe” iz Beograda.

,,Zo-Ra”ima 120 članova u četiri folklorne kategorije: mlađa i 
starija dečija grupa, izvođačka i veteranska.

Prošle godine, starija dečija grupa osvojila je prvo mesto u 
juniorskoj konkurenciji, na manifestaciji ,,Mali zlatni opanak” u 
Valjevu, a u Berkovici u Bugarskoj, osvojili su prvo mesto za ko-
reografiju igre iz Leskovca. Na smotri dečijeg izvornog narodnog 
stvaralaštva ,,Oj Sinđeliću, oj Moravo” u Vojsci kod Svilanjca, 
članovi ove grupe proglašeni su za najuigraniji ansambl.

NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE KRAJINE 
- CENTAR ZA KULTURU ,,ZORAN RADMILOVIĆ”
FEBRUARSKI DANI KULTURNIH 

DOGAĐANJA OKUPILI 
BROJNE POSETIOCE

Biblioteka „Centar za kulturu“ Kladovo u saradnji sa Ministar-
stvom informisanja i telekomunikacija organizovalo je predava-
nje u okviru kampanje “Zaštitimo decu na internetu”. O bezbed-
nosti dece na interentu govorila je Emina Beković koordinatorka 
Nacionalnog kontakt centra za bezbednost dece na internetu u 
Ministarstvu informisanja i telekomunikacije. Za osnovnoškolce 
održano je predavanje o opasnostima koje se kriju iza digitalnih 
sadržaja, poput dečija pornografija, zloupotreba fotografija na 
društvenim mrežama, vršnjačko nasilje putem interneta, vrbo-
vanje, pretnje, ucene od strane predatora, prekomerna upotreba 
interneta, zavisnost od video igrica, kao i načini za efikasnu pre-
venciju i kreiranje sigurnog digitalnog okruženja kod dece.

Za ljubitelje knjige i umetnosti upućen je javni poziv za uče-
stvovanjem u nagradnom literarnom i likovnom konkursu po-
vodom 15 godina rada pokretne biblioteke na području opštine 
Kladovo. Tema konkursa je “Pokretna biblioteka – knjige koje 
putuju, priče koje spajaju”, forma učešća je pisani rad do tri stra-
ne, likovni rad ili makete, pravo učešća imaju sve zainteresova-
ne kategorije a rok za dostavu radova je 31. mart 2025. godine. 
Priprema se bogat fond nagrada za sve učesnike koje će pove-
zati pokretna biblioteka na točkovima.

Povodom obeležavanja 190 godina od donošenja Sretenj-
skog ustava (1835–2025), jednog od najznačajnijih dokumenata 
u istoriji Srbije priređena je izložbu publikacija knjižnog fonda za 
decu i odrasle, koje svedoče o značaju Sretenjskog ustava.

Biblioteka „Centar za kulturu“ Kladovo pripremila je za svoje 

najmlađe korisnike i ekološke čuvare promociju Ekološkog ka-
lendara za 2025. godinu koji na 28 strana, 365 ilustracija i 365 
razloga podstiče mališane na očuvanje životne sredine i naše 
planete. Na promociji koja je organizizovana za učenike 4. razre-
da osnovne škole uz pomoć učiteljica i bibliotekara, kroz eduka-
tivne sadržaje, praktične savete i zabavne aktivnosti, razgovarali 
smo o tome kako deca mogu postati mali čuvari prirode u sva-
kodnevnom životu. Biblioteka je obezbedila besplatne primerke 
ekološkog kalendara za učenike, učesnike radionice, kako bi ih 
svakodnevno koristili u radu i unapredili nastavu. Eko-kalendar 
za 2025. godinu može da služi kao priručnik, planer, podsetnik ili 

riznica ideja. Autor Eko-kalendara 
je dr prof Ljiljana Đurović, ekološ-
ki koordinator iz OŠ „Momčilo Na-
stasijević“, Gornji Milanovac. Dr 
Ljiljana Đurović se već 15 godi-
na bavi obrazovanjem o životnoj 
sredini, na praktičnom, stručnom 
i naučnom nivou.

Na kraju meseca organizova-
no je prvo ovogodišnje okupljanje 
mini-čitalačkog kluba „Mili i vani-
lice: od čitanja se raste“ za decu 
uzasta od 3 do 6 godina. Članice 
Kluba ljubitelja čitanja za odrasle, 
razgovarale su o romanu Žena 
na stepenicama nemačkog auto-
ra Bernharda Šlinka I Bibliobus je 
redovno obilazio 11 naselja opšti-
ne Kladovo. 

USTANOVA BIBLIOTEKA 
“CENTAR ZA KULTURU” KLADOVO

JOŠ JEDNA GODINA JUBILEJA
- 15 GODINA POKRETNE 
BIBLIOTEKE U KLADOVU 
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U okviru projekta „Snaga reči: Prekini krug nasilja“, u osnov-
nim školama „Vuk Karadžić“ u Kladovu i „Hajduk Veljko“ u Kor-
bovu održane su edukativne radionice namenjene učenicima od 
petog do osmog razreda. Kroz interaktivne aktivnosti, učenici 
su imali priliku da se upoznaju sa različitim oblicima vršnjačkog 
nasilja, pri čemu je poseban akcenat stavljen na digitalno nasi-
lje, kao jedan od najozbiljnijih izazova današnjice. Ove radionice 
imaju za cilj prevenciju vršnjačkog nasilja i jačanje svesti mladih 
o važnosti nenasilne komunikacije.

Projekat „Snaga reči: Prekini krug nasilja“ podržao je Kabinet 
ministarke bez portfelja zadužene za koordinaciju aktivnosti u 
oblasti rodne ravnopravnosti, sprečavanja nasilja nad ženama 
i ekonomskog i političkog osnaživanja žena, a realizator projek-
tnih aktivnosti je udruženje „Inkluzija danas“ iz Prokuplja. Cilj 
ovih radionica bio je da se kroz edukaciju i otvoreni dijalog sa 
učenicima podigne svest o posledicama nasilja i osnaže mladi 
da prepoznaju i adekvatno reaguju u situacijama potencijalnog 
nasilja.

Koordinatorka projekta, Aleksandra Marković, diplomirani 
menadžer u sektoru bezbednosti, istakla je važnost ovakvih ini-
cijativa u prevenciji nasilja među mladima: „Kroz ove radionice 
nastojimo da mladima pružimo neophodna znanja i veštine kako 
bi prepoznali nasilje, ali i stekli sigurnost da ga prijave i da zna-
ju kome da se obrate za pomoć. Digitalno nasilje postaje sve 
prisutnije, a edukacija je ključni korak ka njegovom suzbijanju.“

Direktorka Osnovne škole „Hajduk Veljko“ u Korbovu, Svetla-
na Šćopulović, naglasila je značaj preventivnog delovanja kroz 
obrazovni sistem: „Naša škola rado podržava ovakve projekte, 
jer smatramo da je od suštinskog značaja da decu edukujemo 
o vršnjačkom nasilju i njegovim posledicama. Verujemo da kroz 
zajednički rad možemo stvoriti bezbednije okruženje za sve uče-
nike.“

Radionice su kod učenika izazvale veliko interesovanje i 
otvorile prostor za razmenu iskustava i stavova o ovoj važnoj 
temi. Realizatori projekta najavili su nastavak sprovođenja aktiv-
nosti sa ciljem osnaživanja mladih i podsticanja nenasilne komu-
nikacije u školama i lokalnim zajednicama.

U prošlogodišnjoj nautičkoj sezoni  u Srbiji je pristalo 1459 
kruzera sa 205.788 putnika što predstavlja rast od 12,3 odsto u 
odnosu na 2023. godinu, kažu u Agenciji za upravljanje lukama.

U medjunarodnom putničkom pristaništu u Kladovu zausta-
vilo se devet kruzera sa 1156 putnika sa nemačkog govornog 
područja. Oni su tokom šestočasovnog boravka, vreme iskoristili 
da upoznaju turističke znamenitosti opštine Kladovo.

Međunarodno putničko pristanište u Beogradu ostvarilo je 
najviše pristajanja – 552, sa 78.496 iskrcanih putnika. Sledi Novi 
Sad sa 403 pristajanja i 55.377 putnika, dok su Donji Milanovac 
i Golubac zabeležili 257, odnosno 178 pristajanja. 

U dugoj ovogodišnjoj akciji dobrovoljnog davanja krvi Crve-
nog krsta Kladovo i Zavoda za transfuziju krvi iz Niša prikupljeno 
je 45 jedinica dragocene tečnosti.

U dve ovogodišnje mesečne akcije prikupljene su 83 jedinice 
dragocene tečnosti.

Prvi put krv je dalo petoro Kladovljana dok su ruku pet minuta 
za nečiji ceo život ispružile i tri žene.

Naredna akcija dobrovoljnog davalaštva krvi biće održana 
27. marta, saopšteno je iz Opštinske organizacije Crvenog krsta.

PLEMENITI 
KLADOVLJANI DALI 

45 JEDINICA 
DRAGOCENE KRVI

PROJEKAT 
“SNAGA REČI:
PREKINI KRUG 

NASILJA“

PROŠLE GODINE U 
SRBIJI SE ZAUSTAVILO

1459 KRUZERA, 
U KLADOVU DEVET

Na Beogradskom sajmu održan 46. Međunarodni sajam tu-
rizma i 20. Međunarodni sajam hotelsko-ugostiteljske opreme 
Horeca-oprema.

Na 46. Međunarodnom sajmu turizma predstavili su se 400 
izlagača. Turistička organizacija opštine Negotin sa turističkom 
ponudom našeg kraja predstavlja se na regionalnom štandu  
“Donje Podunavlje”.

Pod sloganom „Jedna karta, bezbroj svetova“ u Hali 4 štand 
„Donje Podunavlje“  zauzima centralno mesto i obuhvata objedi-
njenom ponudu turističkih destinacija opština Negotin, Kladovo, 
Majdanpek i Smederevo, JP Nacionalni park „Đerdap“ i Turistič-
kog prostora „Lepenski vir“doo.

Na štandu „Donje Podunavlje“ u atraktivnoj ponudi opštine 
Kladovo akcenat je na prezentaciji tvrđave Fetislam koja je sa-
građena pre više od 500 godina.

„Zbog ogromnog potencijala u kulturnom nasleđu, prirodnim 
lepotama, gastronomiji i ljubaznim domaćinima, Kladovski kraj 
je prepoznat kao destinacija koja će tek pokazati svoje pune ka-
pacitete u turizmu“- poruka je sa tradicionalne turističke smotre 
koja je okupila izlagača iz 27 država.

Na Sajmu turizma glumac Darko Perić autor dokumentarnog 
filma „Dunav je moje more“, koji govori o lepotama i turističkim 
potencijalima Đerdapa, Dunava i Kladova, istakao je da je Đer-
dapska rivijera, skriveni dragulj Istočne Srbije i naše zemlje i da 
je Dunav najveći turistički adut ovog kraja.

Govoreći o lepoti ovog kraja, Perić je, pored prirode koja je 
fantastična i očuvana je i dalje, zahvaljujući Nacionalnom parku 
„Đerdap“, izdvojio mentalitet ljudi Podunavlja.

„To je interesantno – ta dvojezičnost, vlaški, srpski, pome-
šane kulture. Recimo, Kladovo je mali grad, ali je stvarno mul-
tikulturalan“, istakao je Perić i dodao „da iako u Srbiji ima dosta 
mesta gde se mogu videti ostaci i rimske i turske civilizacije, 
poseban dragulj je Lepenski vir.Dunav je i spajao i razdvajao. Ja 
se nadam da će Dunav da nas spaja više nego da nas razdvaja“,

Darko Perić je rođen u Kladovu, a glumio je u nekoliko špan-
skih ostvarenja među kojima je i serija „Kuća od papira“, koja je 
2018. godine dobila nagradu u kategoriji najbolja drama na 46. 
godišnjoj dodeli međunarodne nagrade Emi.

Zemlja partner  46. Međunarodnog sajma turizma je Italija. 
Prvi put se na Sajmu predstavljaju Venecuela, Ekvador i Esto-
nija, a ponovo svoju ponudu izlažu Kipar i Severna Makedonija.

Na Beogradskom sajmu, istovremeno sa Sajmom turizma 
održava se i 20. Međunarodni sajam hotelsko-ugostiteljske 
opreme Horeca-oprema pod sloganom „Poslužite se“.

POD SLOGANOM 
„JEDNA KARTA, BEZBROJ SVETOVA“ 

U BEOGRADU ODRŽAN 
46. SAJAM TURIZMA
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